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Suatu balok kayu penampang seperti tergambar, terletak diatas dukungan sederhana 

bentang 4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m. 

a. Hitung tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen 

dalam. 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

c. Hitung besarnya gaya tekan total 

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

apabila tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 
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Untuk Referensi menjawab soal bisa dilihat elearning 

 

 

 

Jawab : 
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PERHITUNGAN BIDANG MOMEN (Mx) 

 

 

 (m) 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 

 

(kN.m) 
0 15,3125 26,25 32,8125 35 32,8125 26,25 15,3125 0 

Momen Maksimum (  

 

Garis netral diambil dari serat tepi bawah : 
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Soal : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 
   

a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 
  

c. Hitung besarnya gaya tekan total 
     

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

 

Penyelesaian :  
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25
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 Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

    

    

 
 

 

 

 

 

         
Menentukan tegangan di tepi atas 

     
f atas = 200 x(110) 110,000 Mpa 
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82,5

garis netral

110

Tegangan disisi atas

Tegangan disisi bawah

y

110

Tegangan Batas/Ijin

𝑦̅ =  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 
𝑦̅ =  200,00 𝑚𝑚 



Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

f flens = 150 x (110) 82,500 Mpa 
     

 
200 

       
Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110) x (200) x (50) 
    

NT = 550000 Mpa 
      

NT = 550,000 kN 
      

dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 
  

         
Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   
ND1 =  82,5(200)(50)(10-3) 

 
825,000 kN 

   
ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN 

   
ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN 

   
Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   
Z1 = 133,33+150+25 

 
308,33 mm 

   
Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   
Z3 = 133,33+((2/3)150) 

 
233,3 mm 

   
Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   
MR1 = 825(308,33)(10-3) 

 
254,372 kN 

   
MR2 = 137,50(316,663)(10-3) 

 
43,541 kN 

   
MR3 = 309,375(233,3)(10-3) 

 
72,186 kN 

   
Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  
Ratio ND/NT 

 
ND = ND1 + ND2 + ND3 

 
1271,88 kN 2,313 

  
Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    
MR = MR1 + MR2 + MR3 

 
370,100 kN 

   
Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 
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I01 = 200(503) = 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4  

 12  12  

I02 = 50(3003) = 112500000 mm4      

 12      

lt = Ix + A (d)2       

lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752)) 

lt = 8333333,3                    + 4500600000000    + 1408333333.3   

lt = 2129166666.6 mm4       

  
 

      

MR = fb . L  7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio  

 c  200   1,944  
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